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Сніг -  вирішальний погодний фактор, він впливає на всі галузі 
народного господарства і особливо в районах суворого клімату [1]. Сніговий 
покрив є шаром снігу на поверхні землі, який утворюється в результаті 
випадання опадів. Спостереження за сніговим покровом складаються з 
щоденних спостережень за зміною снігового покриву і періодичних 
снігозйомок. При щоденних спостереженнях за сніговим покровом 
визначають: ступінь покриття околиці станції сніговим покровом (бал); 
характер залягання снігового покриву на місцевості; структуру снігу; висоту 
снігового покриву на метеорологічному майданчику або на вибраній ділянці 
поблизу станції (см). Ступінь покриття снігом околиці станції, характер 
залягання снігового покриву і структура снігу оцінюються спостерігачем при 
візуальному огляді околиці станції відповідно до прийнятих шкал. Висота 
снігового покриву визначається на підставі вимірювань відстані від поверхні 
землі до поверхні снігового покриву [2].

Сніговий покрив є одним з індикаторів екологічного стану атмосфери, 
який володіє високою сорбційною здатністю, акумулює і зберігає в собі всі 
компоненти, що забруднюють атмосферу, і тому є найбільш інформативним 
об’єктом при виявленні забруднення атмосфери. Хімічний склад снігу 
формується в результаті потрапляння з опадами різних хімічних елементів, 
поглинання сніговим покривом газів, водорозчинних аерозолів і взаємодії з 
сніговим покривом твердих частинок, що осаджуються з атмосфери. Кількість 
твердого осаду, що випадає зі снігом, характеризує запиленість території, а

Подолюк Д., Недострелова Л., к.г.н., 
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хімічний аналіз фільтрату талого снігу дає змогу визначити ступінь 
забруднення повітряного басейну розчинними формами елементів [3, 4].

Крім забруднюючих речовин, що випадають на поверхню снігового 
покриву, сніг містить велику кількість домішок, що потрапляють до нього в 
процесі випадання твердих опадів. До домішок входять аерозольні частинки 
природного походження, що служать ядрами кристалізації при формуванні 
крижаних частинок в атмосфері, а також частинки пилу, що адсорбуються на 
поверхні кристалів у процесі їх випадання. Подібним чином промислові 
аерозольні викиди можуть захоплюватися падаючими сніжинками, внаслідок 
чого в сніговому покриві на великих територіях суттєво зростають 
концентрації свинцю та цинку -  металів, особливо токсичних для флори та 
фауни водойм. Г ази також адсорбуються на поверхні снігових кристалів. На 
особливу увагу заслуговують двоокис сірки та окис азоту -  при їх окисленні в 
атмосфері утворюються сірчана та азотна кислоти. Висока концентрація сірки 
у сніговому покриві пояснюється промисловим забрудненням. У процесі 
випадання снігу до нього також потрапляють радіоактивні елементи, такі як 
стронцій та тритій. Спостереження за тритієм використовувалися при 
дослідженнях акумуляції та танення снігу на льодовиках. Результати 
досліджень стабільних ізотопів кисню та водню природного походження 
використовуються щодо динаміки сніготанення. У снігу накопичуються 
різноманітні частинки, що потрапляють до нього з атмосфери: пилок, 
суперечки та спорові види бактерій. Більшість цих організмів залишається 
інертною, проте деякі водорості, грибки та мікроби виявляються кріофілами, 
або принаймні пристосованими до існування в снігу при температурі, що 
дорівнює точці плавлення [5].

Фізичні параметри стану атмосфери та гідросфери, Землі складають 
гідрометеорологічну інформацію. Знання комплексу відповідних 
статистичних алгоритмів та вміння правильно їх використовувати при аналізі 
цієї інформації допоможе рішенню актуальних питань утворення, змінення та 
прогнозування гідрометеорологічних процесів. На основі емпіричних 
досліджень встановлюються закономірності, які притаманні певним 
характеристикам атмосфери чи гідросфери. Емпіричні дані є критеріями 
істинності закономірностей, рівнянь гідродинаміки, особливостей 
атмосферних чи гідрологічних процесів та тому інше. Таким чином, 
гідрометеорологічна інформація має важливі особливості, які обумовлюються 
характером процесів, що спостерігаються в цих сферах Землі [6, 7].

Метою роботи є аналіз розподілу снігового покриву на території 
Одеської області. В якості вихідної інформації використовувалися щоденні 
метеорологічні спостереження за сніговим покривом на станціях Одеського 
регіону за період 1996-2018 рр.

За даними про розподіл висоти снігового покриву на станціях області 
було розраховано статистичні характеристики: середнє арифметичне, середній 
квадратичний відхил 8Х, коефіцієнти асиметрії Ав і ексцесу Е, максимальне і 
мінімальне значення. Максимальні значення висоти снігового покриву 
коливаються в межах від 61 см на станції Одеса до 28 см на станції Сербка.
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Мінімальні значення, що фіксуються на станціях регіону, становлять 0 см. 
Середня висота снігового покриву змінюється від 6 до 11 см. Коефіцієнт 
асиметрії має додатні значення. Максимальне значення 1,6 см притаманне 
станції Одеса, а мінімальна асиметрія 1,4 см виявлена на станціях Болград, 
Любашівка і Сербка. Коефіцієнт ексцесу також має додатні значення, що 
свідчить про витягнуту криву розподілу середньої висоти снігового покриву. 
Цей факт вказує на те, що розкид значень висоти снігового покриву невеликий. 
Максимум 2,9 см спостерігається на станції Любашівка, мінімум зафіксовано 
на станції Сербка і становить 1,6 см.
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СКРИНІНГ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ КЛЕНОВЕЦЬКИХ ОЗЕР

З огляду на особливості ландшафтів, біокліматичні умови і рекреаційні 
ресурси, Закарпатська область позиціонується як туристично-рекреаційний 
регіон України. З початком повномасштабної війни України з росією, кількість 
туристів в області різко збільшилася як в літній, так і зимовий період, тому 
виникла проблема щодо наявності відповідних об’єктів рекреації. Для 
туристів привабливими об’єктами рекреації є як об’єкти природно- 
заповідного фонду та санаторії, так і водні об’єкти, зокрема річки та озера. 
Кількість озер, які мають відповідну інфраструктуру для прийму туристів, у 
Закарпатті є обмеженою. Одним із таких об’єктів є Кленовецькі озера 
(48.5062207, 22.7702405), які знаходяться на території Кольчинської 
територіальної громади. Це штучні озера (загальний вигляд найбільшого озера
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